



ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 3, март 2016 г.

Година шестнадесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие попомагате хората, изгубили здравето си за Родината

ЗА ОНОВА КОЕТО ПРАВИМ, ИЛИ ПО ТОЧНО СЕ МЪЧИМ, ДА НАПРАВИМ

Много и какви ли не варианти се мъчим да прокараме за развитието и прогреса на дейностите, които са залегнали в Устава ни, или по точно в съзнанието ни като прогресивни, полезни, практични, патриотични в полза на организацията, държавата и в крайна сметка на цялото общество наречено граждани на Република България. Сигурно усилията, които полагаме, или са недостатъчно, или са в погрешна посока, или чисто и просто засягаме позициите, които са приоритет на нагласа не включени във възможностите да бъде формирана политика на отваряне и позициониране, в които да са участници и нашите структури.

Нашите цели са ясни - структуриране на производствени единици, които да повишават благосъстоянието и социализирането на населението. Дава не възможност на подрастващото поколение да има самочувствие и опора в държавата, а за това ние всички по възрастни би трябвало да преодолеем его и лакомия, за да няма крайно бедни, изоставени и бягащи деца. Вкарахме в речниците словосъчетания като трайно безработни и маргелизирани общности.



КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВАТ ТЕЗИ СЪЧЕТАНИЯ?

Първото е определение за хора, които са изгубили надежда да имат работа и са спрели да търсят, като по този начин обричат и децата си на трудности от всякакъв характер. Икономическият недоимък не им дава възможност да формират от малки социалните и духовни ценности. Опира се до деградиране на посоките на развитие в тях, а от там в обществото ни като цяло. Нашият състав е крайно уязвим поради стекли се обстоятелства и ограничаване на физическите ни способности. За това и се сдружаваме, за да си помагаме, или да крепим един друг.

Второто съчетание е още пожестокото. Това са общности, които са загърбили изцяло действителността и тяхното статукво

е „ден за ден”, но са живи хора. Та затова именно се стараем да привлечем, или по точно направим, или още по-точно да късаме по-малко от тези инвалидизирани прислойки хора, в името на бъдещето на нацията. Ние като Съюз сме участвали в разработването и на екшън планове и в комисии и в съвети и сме давали онова, на което сме били способни. Поели сме, разбира се, удари, но грешки сериозни не сме правили, защото не ние била дадена възможност да работим последователно, за да кажем - ето тука сбъркахме. Епизодика. Както е в закона за обществените поръчки, така и по отношение към правата ни, което има пожелателен характер. С една дума зависим от едни хора, които нямат време да се занимават с малки хора.

На стр. 2

СИТУАЦИОННИЯТ ЦЕНТЪР НА ГРАД ЕЛИН ПЕЛИН - НЕОБХОДИМ И НА КВ. „ИЗТОК“ В ПЕРНИК

Кметът на кв. „Изток“ Емил Костадинов заедно с председателя и секретаря на Съюза на военноинвалидните кооперации в България посетиха гр. Елин Пелин, където е изграден пилотен проект за сигурност. Ръководителят по дейностите Асен Пиперков демонстрира и обясни възможностите и уникалността на изградената система.



Ситуационният център, освен записи, предава и в реално време онова което се случва в наблюдаваните обекти. Това е особено полезно при кризисни ситуации и дава възможност за намеса по време на събитието с подсигуреното пряко наблюдение. Захранването на центъра е автономно и е свързано с трите мобилни оператора и сателитна връзка. Системата

осигурява наблюдение на входните и изходните пътища и има разпознавателна система за номерата на автомобилите, независимо от часовото време. Наблюдават се всички кръстовища и обществени сгради, а има капацитета за включване и на частни имоти. Софтуерът има възможност за разпознаване на физически лица на база лицево челюстна индикация.

Дежурният в рамките на три минути препредава информа-

ция при нужда на компетентните органи. Кметовете могат да следят снегопочистване, наводнения, вандалски прояви, както в реално време, така и като справка от информацията на съответните записи. Вградена е и програма на НАСА за времевите атмосферни явления. Там всеки управник почасово може да предвижда действия съобразно ситуацията в дадените региони. Превенцията като дейност би предотвратила неизбежни загуби без създаване на паника в населението.

Кметът подчерта, че един такъв център би бил особено полезен за кв. „Изток“, имайки в предвид, че това е и южния вход към София, а и сигурността на гражданите би се увеличила с пъти.

Той благодари на Асен Пиперков за доброто дело и изрази увереност, че е необходим такъв център и за неговия регион.

ВИ

От стр. 1

ПРЕЗУМЦИЯ НА КАСТОВОТО ДЕЛЕНИЕ.

Песимизмът не в характера ни, природата ни ние научила да се борим с трудностите и затова бутаме, както се казва напред.

Лошото е, че да успеем в дадено начинание често трябва да се крием и работим под чужда егида и така се създава усещането, че думи като патриотизъм, обществено полезни се превръщат в кодови, разпознавателни сигнали за спиране на дейности и ра-

ЗА ОНОВА КОЕТО ПРАВИМ,

бота. Надеждата, че събудените процеси от нас сред обществото не спират, а се разрастват. Мероприятията по случай националните тържества все повече изместват помпозните речи и натруфени демонстрации. Все повече деца ни разплакват по сцените, все повече хора работят за духовното и патриотично възпитание и в крайна сметка, все повече гражданското население чувства нуждата и подкрепата на ценностите завещани ни през вековете от нашите прароди-

тели.

Духовните ценности, а не икономическите гарантират непреходността на нацията. Когато икономическите преборят духовните, настъпва разрухата на даден народ. Не шовенизъм, а добродетели градят самочувствие и отговорности. Затова СВИКБ посвещава толкова време и ресурси за работа с децата. За това е важно създаването на работни места за родителите. Здрава и дисциплинирана учебна система, функционираща здравна система,

БРИГАДЕН ГЕНЕРАЛ ГРУДИ АНГЕЛОВ: “НЕ ДОСТИГАТ ДУМИТЕ, ДА ИЗКАЖЕМ БОЛКАТА ПО ЖЕРТВИТЕ В ИРАК”

Трудно могат да се намерят думи на съчувствие, думи, които да изразят болката ни, мъката ни по свидните жертви, които България даде в борбата срещу тероризма във всичките пет контингента, които участваха във войната в Ирак. Не можем да измерим обичта, прегръдките, радостта, от които се лишиха техните близки и всички ние с тяхната загуба. Познавах лично майор Георги Качорин, старши лейтенант Николай Саръев, офицерски кандидат Иван Инджов, офицерски кандидат Антон Петров, офицерски кандидат Свилен Киров. Те горяха в своята работа, припомни имената на жертвите от атентата на 27 декември 2003 година бригаден генерал Груди Ангелов по време на церемонията в Карлово, на която бе отдадена почит на жертвите от атентата в Кербала, Ирак на 27 декември 2003



година и на всичките 12 български военнослужещи, загинали по време на мисиите в Ирак в следващите години. За нас всички те са герои. Тяхната загуба бе трагедия на цяла България, заяви още бригаден генерал Груди Ангелов. След атентата в Кербала през следващите години още осем български бойци загиват в Ирак. Това са офицерските кандидати Димитър Димитров, Владимир Пашов, Гърди Гърдев, Преслав Стоянов, Валентин Донев, Марин Милев, Цветан Камов

и Паун Георгиев. Да почетат своите близки, загинали в мисиите в Ирак в Карлово дойдоха и техните семейства, както и колеги на военнослужещите, участвали от първия до петия контингент в Залива.

Те положиха цветя на паметника на тероризма пред 61-ва Стрямска механизирани бригада в Карлово. В церемонията участва и цялото ръководство на Община Карлово начело с кмета д-р Емил Кабаиванов и председателя на общинския съвет Теодор Шойлеков. Кратко слово в памет на жертвите които България даде в борбата срещу тероризма произнесе заместник-министърът на отбраната Десислава Йосифова. **ВИ**

ИЛИ ПО ТОЧНО СЕ МЪЧИМ...

вътрешен ред и сигурност, далновидна и мъдра външна политика и не на последно място, личен пример на първите ни хора. Нека не забравяме и средствата за масово осведомяване. Как работят те? Схеми, ужас, клюки и позицията на насилия. Детски филми и предавания наситени с агресивност. Интернет, зомбиращи малки и по-големи с игри. Думата „трябва“ доби смисъла на латиноамериканската „маняна“ (утре). А „маняна“ е всеки следващ ден и клони към безкрайност. Само

че децата растат и поколенията се сменят, а ние стареем. Нашето „маняна“, или „трябва“ е сега. Изграждането на клубове за Българщина, спортове, екстремни спортове, сега е спасяване на поколението с по-добър духовен и физически статус. Извеждайки родителите на работа и децата сред природата гарантираме устойчивост на нацията.

СМИРЕНИЯТ ЧОВЕК Е ЕДИН.

Смиреният човек е демонстратор на страдалец. Един, но младостта е дръзновение и когато ние по-възрастните си ме-

рим егото, младостта деформира моралните си принципи, защото няма от кого да види градивни неща.

Урбанизаторският похват, бързите пари. Кой, кого прекарал, това е фетиша. А кой какво е създал, сътворил, изработил, това е будалата, който трябва да бъде прекаран. До кога???

СВИКБ има мултиикономически и духовен състав, но целта е една. Повишаване благосъстоянието на членката ни маса и укрепване моралните и духовни качества в младите хора. **ВИ**

ЗА ОБСЪЖДАНИТЕ ПРОМЕНИ

Поради големия интерес към предстоящите промени в Закона за отбраната и Въоръжените сили и в интерес на осведомеността на военнослужещите, цивилните служители и техните семейства ви предлагаме от „Отбрана.com“ материали, които се основават изключително на мотивите към проекта, които бяха предоставени за мнение на парламентарните групи.

Въвежда се ново основание за прекратяване на договорите за военна служба

УПРАЖНЕНО ПРАВО НА ПЕНСИЯ

за осигурителен стаж и възраст от военнослужещия. В действащите разпоредби на чл. 164, т. 5 и чл. 169 от закона е дадена възможност както на министъра на отбраната, така и на военнослужещия, да инициират освобождаване от военна служба поради придобито право на пенсия от военнослужещия по условията на чл. 69 от КСО. В тези случаи военнослужещият има право на курс, а ако прекратяването е по инициатива на министъра - то се осъществява с б-месечно предизвестие. С влизането в сила на промените в КСО военнослужещите могат да упражнят правото си на пенсия, без да се освобождават от военна служба. Това поражда необходимостта да бъде дадена възможност на министъра на отбраната да инициира освобождаване от военна служба и на военнослужещ, който е упражнил правото си на пенсия и продължава да служи без да му се отправя предизвестие, което би съкратило значително времето за прекратяване на правоотношението.

Регламентира се СТАТУТЪТ НА ВОЕННОСЛУЖЕЩ, НАЗНАЧЕН ЗА МИНИСТЪР- ПРЕДСЕДАТЕЛ,

министър или заместник-министър в служебно правителство, поради празнота в законовата уредба. Същият ще се смята в неплатен отпуск и след прекратяване на пълномощията му ще следва да му се осигури заемането на същата или друга длъжност в съ-

лено служебно време, като се дава и детайлна уредба на дежурствата.

Предвижда се въвеждане на еднакъв срок за налагане на всички видове дисциплинарни наказания, който е по-дълъг от предвидения в настоящия момент. Предложението съответства на нормативната регламентация на тези обществените отношения в сектор „Сигурност“ и цели определяне на такива срокове,



ответствие с притежаваното военно звание и квалификация.

Посочват се хипотезите, при които военнослужещите могат да използват оръжие като крайна мярка, с оглед осигуряване на ефективното изпълнение на служебните им задължения и наличие на изначална яснота за правата и задълженията им при използване на оръжие във връзка с изпълнението на военната им служба в мирно време.

Прецизира се уредбата на служебното време на военнослужещите с цел отстраняване на проблемните моменти в практиката, регламентира се на законово ниво неговата компенсация над нормалната му продължителност с нама-

които да позволят провеждане на ефективно дисциплинарно производство.

Редица предложения целят да се прецизират или конкретизират текстове от закона, отнасящи се до несъвместимостта с военната служба, хипотезите за ползване на платен годишен отпуск, кадровото развитие на академичния състав във висшите военни училища, базата за определяне на основното месечно възнаграждение за военнослужещите и др.

Предлага се по-прецизна регламентация на разпоредбите, касаещи статута на курсантите, обучавани във висшите военни училища за нуждите на Министерството на отбраната, но и на други ведомства.

В ЗАКОНА ЗА ОТБРАНАТА И ВЪОРЪЖЕНИТЕ СИЛИ

Разграничава се обемът на издръжката на курсанта, която се поема от Министерството на отбраната и тази, която представлява трансфер от Министерството на образованието и науката.

Създава се законова регламентация за краткосрочно отдаване под наем на имоти в управление на МО или на юридическо лице на бюджетна издръжка към министъра на отбраната, с цел оптимизиране процеса по тяхното управление, както и с оглед създаване на законова възможност за допълнително формиране на приходи от отдаването им под наем. Провеждането на търг за отдаване под наем на имоти и вещи за кратък период от време би било неоправдано и води до необоснован разход на финансов, времеви и човешки потенциал. Законът за държавната собственост не урежда подобна възможност за кратковременно отдаване под наем. С оглед мотивираната от страна на Министерството на отбраната потребност от създаване на нарочна законова регламентация в горепосочения смисъл, Министерството на регионалното развитие и благоустройството е изразило становище, че краткосрочното отдаване под наем може да се уреди в ЗОВСРБ по отношение на имоти и вещи в управление на Министерството на отбраната и на юридическите лица на бюджетна издръжка към министъра на отбраната.

Предлага се отмяна на § 146 от Преходните и заключителни разпоредби на закона относно формирането на

ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯТА НА ЦИВИЛНИТЕ СЛУЖИТЕЛИ В НАЦИОНАЛНАТА ГВАР- ДЕЙСКА ЧАСТ (НГЧ).

Мотивът е, че прилагането на § 146 е изцяло компрометирано с оглед измененията на Закона за държавния служител (ЗДСл) и подзаконовите актове по прилагането му (Наредба за заплатите на служителите в държавната администрация и Наредба за условията и реда за оценяване изпълнението на служителите в държавната администрация), тъй като НГЧ е военно формирование, а не структура по чл. 60 от Закона за администрацията. За него не се прилагат ЗДСл и чл. 107а от КТ и поради различната нормативна уредба не е възможно длъжностните наименования и възнагажденията на цивилните служители от военно формирование да се приравнят на длъжностните наименования и възнагажденията на цивилните служители по служебно или по трудово правоотношение от изпълнителна агенция към министъра на отбраната.

Нова разпоредба в Закона за гражданското въздухоплаване създава законова регламентация на възможността

ВЪОРЪЖЕНИТЕ СИЛИ ДА ИЗПЪЛНЯВАТ ПОЛЕТИ СЪС СПЕЦИАЛНО ПРЕДНАЗНА- ЧЕНИЕ НА ОРГАНИТЕ НА ДЪРЖАВНА ВЛАСТ

в Република България или за нуждите на други ведомства, когато е налице обективна невъзможност същите да се изпълнят от Авиоотряд 28. Съгласно чл. 64б от Закона за гражданското въздухоплаване (ЗГВ) полетите със специално предназначение се осъществя-

ват от авиационен оператор Авиоотряд 28, който е юридическо лице второстепенен разпоредител с бюджет към министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията. Полетите със специално предназначение са полетите за превоз и обслужване на: Президента на Република България, вицепрезидента, председателя на Народното събрание, министър-председателя, чуждестранни ръководители и делегации, като заплащането се извършва от бюджета на съответните администрации, министерства или ведомства. В България понастоящем част от гореописаните полети на практика се осъществяват от военновъздушните сили, по заявка от съответните администрации на органите на държавна власт, доколкото същите попадат в обхвата на функциите на въоръжените сили. Съществуват обаче случаи, при които Авиоотряд 28 е заявявал наличие на обстоятелства, които правят невъзможно изпълнението на конкретни полети. Предлаганото допълнение в ЗГВ цели да обезпечи изпълнението на нормативно определените правомощия на държавния глава и на органите на държавна власт, със съответните гаранции за безпрепятственост и сигурност при извършването на транспортното им осигуряване, чрез използването на въоръжените сили за извършване на гореописаните дейности. Финансирането на полетите в горепосочените случаи следва да се извършва за сметка на бюджета на съответната администрация, министерство или ведомство, за чиито нужди се осъществява съответния полет.

ВИ



ОФРОУД СПОРТ ЗА



Офроуд - на какво ни учи този спорт. Преди всичко дисциплина, точна преценка и отговорност. Без съсредоточаване на инженерни познания, техническа фантазия, екипно доверие, споделено решение и ,разбира се, от даденост, нашите момчета не биха стояли на челни места в класациите нито в Траялния шампионат, нито в Трофи шампионата, нито в другите състезания.

Всичко им минава през ръцете и главите и нямат големите пари за скъпите машини , но имат вяра и творчески ентузиазъм. Така Кристиян Заимов водач, Костадин Гергьовски навигатор, Николай Челебиев и Валентин Заимов са сътворили това транспортно чудо, излязло на бял свят оригинално през 50-те годи-



МЪЖЕ И ГЕРОИ

ни на миналия век. СВИКБ се гордее с тях, защото в бедствените ситуации, заедно с момчетата на Асен Пиперков демонстрираха себеотрицание и патриотизъм, рискуваха себе си, но спасиха хора без да се изтъкват. Без да търсят благодарност. Има прост отговор на това, че в шестдневната снежна обсада бяха мокри, гладни, премръзнали и без сън. Не може да се опише това. Дали са разбрали, че са герои не. Питам ги и те това казаха - „Има нужда!“.

Та като говорим за ОФруд и Клуб Смилян 4x4, двадесетина млади Българи (нарочно ги пиша с главна буква), нека се сетим ние, паважните патриоти, какво сме заложили и направили за майка България. За хората в нужда.

Какво сме направили безкористно, какво сме жертвали освен високопарни тлъсти думи и героични погледи. Момчетата го правят, защото България „има нужда“. Та толкова струва една 50-60-годиш-

на трошка в ръцете на нашите деца. Като ехо стоят академичните думи „Това младите за нищо не стават“. Сполай им за уроците, които ни дават! Стига аудиторията да не се прави на глуха... **ВИ**



“Военно издателство” ЕООД
София
ул. “Иван Вазов” № 12



тел.: 02 980 41 86; 02 987 80 92;
02 988 07 26
Книжарница: 02 980 27 91
факс: 02 980 27 79; 02 988 07 26
e-mail: vi_books@abv.bg
www.vi-books.com



ВОЕННОИНВАЛИД Издава СЪЮЗЪТ НА ВОЕННОИНВАЛИДНИТЕ КООПЕРАЦИИ В БЪЛГАРИЯ



Редакционна колегия:
Главен редактор Борис Николов
Редактори Даниела Тронкова,
Красен Бучков

Адрес на редакцията:
гр. Перник 2300, ПК 36
Пл. "Св. Иван Рилски", Синдикален дом, ет. 7, офис 705
Тел. / факс: 076 / 60 48 74
GSM: 0879/ 54 42 21

E-mail: svik_pk@mail.bg

Печат "Нюзпринт" - ЕООД
ISSN: 1312 - 9066